

争创文明城市 四区各有“妙招”

□记者 李瑞才

记者从日前召开的全市大走访活动现场会暨“创文”“创卫”推进会上了解到,自中心城区“七大专项提升行动”启动以来,各区各街道办事处迅速掀起争创文明城市热潮,出“奇招”使“妙招”,下足“绣花”功夫提升城市品位,推动“创文”“创卫”工作上台阶、见实效。

淮阳区:“四级联动”机制 解决民生难题

该区认真贯彻落实市委、市政府决策部署,以开展“五项活动”“七大专项提升行动”为抓手,固化创建机制,持之以恒抓创建。强化一线创建、督导检查、考评排名和激励奖惩的督导考核机制,完善人员支持、资金投入、政策支撑的创建保障机制,坚持用机制管人、管权、办事,实现创建工作常态化、制度化、规范化。实行工作举措,常态长效抓落实。该区践行为民服务宗旨,累计组织8300余名志愿者、1200名道德文明使者,通过“百千万”入户大走访活动,为群众办实事693

件,解决民生“小问题”,赢得群众“好口碑”。

建立完善社区+网格+单位+属地“四级联动”机制,着眼环境脏乱差、基础设施不完善、设施老旧破、线缆杂乱垂等堵点难点,144条背街小巷实现了路平、灯亮、水畅,打造四巷路、创业路等16条“六个一”(一街一特色、一巷一景观、一处一主题)特色城市街巷。打造道德文明使者品牌,举办“淮阳有礼·文明使者”道德文明使者事迹发布会和“三巡六进”宣传活动(巡讲、巡演、巡展,进企业、进农村、进机关、进

校园、进社区、进网站)158场次,增强选树活动吸引力、感染力、示范性;实施文化惠民工程,36支“周末放映日”“陈州梨园”“文艺小分队”志愿服务队,深入乡村社区、公园游园开展文化文艺活动160场次,30万市民游客享受了第13届非遗展演文化盛宴,形成“旅游+非遗”新业态;搭建“文化三平台”(文化娱乐、健身休闲、学习教育),11个“道德书屋”成为市民群众“休闲沉浸场”“学习充电区”“精神栖息地”。

强化推进责任,一以贯之抓提

升。深化“小手拉大手”活动,做到“六个一起”(一起读倡议书、背诵社会主义核心价值观、开展志愿服务、站交通护学岗、做文明宣传员、值文明交通岗),提高活动覆盖面、影响力、成效性。实现“家校警”三方联动,开展文明交通实践活动,合理布局“护学岗”“安全岛”“接送线”,营造文明、安全、畅通的交通环境。开展“我是文明城市小小代言人”“亲子互动共创文明城”“小小讲解员讲述大文明”文明旅游等主题实践活动,传播文明风尚,凝聚创建力量。

川汇区:抓重补短树亮点 走访解难促“创文”

该区按照市委、市政府统一部署,紧紧围绕全国文明城市、国家卫生城市创建目标任务,抓住开展入户大走访活动这个“牛鼻子”,统筹推进点位品质巩固提升、示范片区打造和“五项活动”“七大专项提升行动”,抓重点、补短板、树亮点、破难题,助推“创文”各项工作走深、走细、走实。

带着问题大走访,广征民意全覆盖。该区扎实开展入户大走访活动,面向群众问需、问计、问效,把创建工作做进群众心坎里。全区1128个基础网格的149名网格长、692个专职

网格员、436名兼职网格员,结合小区管理、社会治安、矛盾调处、扶贫济困等,登门入户征求意见建议,随时解决群众反映的问题,满足群众需求。区直部门下沉社区、农村,充分发挥行业优势,开展科学普及、健康义诊、防灾减灾、文化娱乐等各项活动。980名“五老”人员,发挥他们有经验、有威望、有影响的优势,征集群众意见,调处邻里矛盾。2000名道德文明使者发挥示范作用,开展“九个一”活动(发出一个倡议、拍摄一个视频、号召一方群众、讲述一个故事、走进每个

社区、点赞一个使者、举办一场盛会、成立一个组织、打造一条示范街),引领更多群众做文明人、行文明事,形成政社联动、人人参与、共建共享的良好氛围。

顺从民意找“切口”,推动民生大变化。大走访活动让该区全面了解群众对创建的真实期待,他们聚焦薄弱环节,找准工作“切口”,用心用情用力解决一大批群众关心的“急难愁盼”问题。先后改造背街小巷865条,辖区基本实现路平、灯明、水净目标;在停车位紧缺的商场、学校、医院等

周边,免费开放95家机关事业单位4807个停车位,在26条主次干道合理施划非机动车位1151个,筹建6个停车场、新增2256个停车位,有效缓解辖区重点部位停车难问题。另外,该区还先后组织2000名道德文明使者和各类标兵、志愿者与困难群众结亲结对,送政策、送文化、送服务。组织道德文明使者等群体深入主要交通路口、街头游园、背街小巷、小区楼院等地,开展各类活动3.2万场次,传播文明新风,凝聚道德力量,为文明城市创建工作增光添彩。

示范区:坚持“三项机制” 做好创建文章

自5月9日全市“创文”工作推进会召开以来,市城乡一体化示范区始终坚持以“创建为民、创建惠民、创建利民”理念,坚持好“三项机制”,在常态推进上下功夫,不断提高城市精细化建设管理水平,以实实在在的工作成效提升群众的获得感、幸福感。坚持实行常态化三级并行晨查机制,做到明查与暗访相结合、点线面相结合、实地检查与重点抽查相结合,发现问题,现场交办,立行立改;坚持网格化管理机制,把全区划成146个网格,实

行“网格化管理、小单元作战”,充分调动志愿者、网格员、居民群众等参与“创文”的积极性;坚持严格奖惩机制,落实督查考核奖惩办法,确保高质量、高标准、高效率完成创建任务。

据统计,该区深入开展入户大走访活动,组织分包单位25家、志愿者480余名,划分为32个小组,全面开展入户大走访,切实把走访触角延伸到每个小区、每户家庭、每家企业;坚持边走访、边排查、边化解,将入户走访与基层治理、“三夏”生产、信

访维稳等日常工作深度融合,重点解决群众所思所盼所需,切实做到听群众说、对群众讲、帮群众做;定期组织“回头看”,逐步将入户走访活动形成联系基层服务群众的常态化机制。由城管、环卫等组建8支队伍共401人,每周定期开展背街小巷“大清洁、大整治、大提升”活动,确保道路干净整洁,整改路灯不亮、窨井盖破损、宣传标语缺失等问题378处,在扶沟路、西三路、西五路、西六路等建设特色街区,让马路游商进入街

区集中规范经营;高质量开展“道德文明使者”评选活动,累计评选道德文明使者501人,将每周二、周五定为“城市清洁,美丽相约”“护学我在岗”主题活动日;长期性开展“爱心公益进社区”、送戏下乡、文艺汇演、关爱老人义诊、读书会等文明实践活动;集中开展“六乱、六清”整治,持续优化人居环境,投入1400万元,高标准打造贾寨、新大王、田庄3个示范区村,提升了城乡接合部和村镇的颜值风貌。

临港开发区:注重“三个突出” 推动“创文”走实

自中心城区“七大专项提升行动”启动以来,该区持续聚焦解决群众诉求,深入推进入户大走访。严格落实“五访五问五帮五促”工作机制,发挥2357名党员干部、519名道德文明使者、612名“五老”人员作用,上门了解群众诉求、列出群众“需求清单”,解决与辖区群众生活息息相关的项目建设、小心愿、小服务。持续聚焦补齐民生短板,深入推进背街小巷大改造。该区按照“路平、灯明、水畅、线齐、景美”工作标准,规范路巷标识75个,修补路面8400平方米,粉刷、美化墙面6300平方米,整治杂乱线缆3800米,维修路灯220盏,新装路灯

47盏。持续聚焦培育文明新风,深入推进“道德文明使者”大选树。选树第三批道德文明使者62名,举办健康知识普及、帮残扶弱、防汛演练等活动26场次。持续聚焦拓展载体方式,深入推进特色文体大创建。培育艾营居委会“百姓大舞台”、韩营居委会“夕阳红文艺志愿服务队”、孟营居委会“民间乐器表演队”等社区特色文体品牌,举办文艺汇演、亲子运动会、红色电影放映等文体活动。持续聚焦整治人居环境,深入推进城乡接合部环境大提升。

该区相关负责人表示,他们近期将注重“三个突出”,着力抓好

“七大专项提升行动”,突出重点、加大投入、务求实效。即突出创新方式,“小手拉大手”宣传教育提升行动成效显著;突出便民利民,机动车停放管理专项行动扎实推进;突出完善升级,人行道板、道路道牙专项行动全面展开。同时,他们还将严格对照测评体系,树牢为民创建、全域创建理念,坚持晨查、督办机制,坚持问题导向,紧盯重点关键、持续加大投入、强化问题的整改提升,推动各项“创文”工作往深里走、往深处做,真正让辖区群众在文明城市创建中得到实惠、感到幸福。(2)②15

遗失声明

张懿涵的出生医学证明不慎丢失,医学证明编号:M 410720091,出生时间:2012年3月23日,声明作废。

2023年6月14日